
CONTENIDO DE LOS TALLERES DE LA XXXIX ESCUELA DE V.

Taller 1: Construir la comunidad a través de las prácticas restaurativas. Pedro Uruñuela. Inspector de E. Secundaria. Asociación Convives. Colectivo Escuela Abierta.  
El enfoque basado en la justicia punitiva-sancionadora ha mostrado claramente su insuficiencia para modificar actitudes y comportamientos, reparar los daños causados a la comunidad y reforzar el sentido de grupo. Es necesario un cambio de paradigma, basado en el diálogo y participación de todos los miembros del grupo, buscando la construcción de una comunidad fuerte que trata todos los asuntos comunes de forma dialogada y participativa.
En el seminario se partirá de un análisis de lo que es la justicia restaurativa y su concreción en el día a día de los centros: establecimiento de normas, revisión de las sanciones, construcción del grupo y propuesta de una fórmula alternativa de transformación pacífica de los conflictos. Se comparará este modelo con el más habitual en los centros, la justicia punitiva-sancionadora, viendo sus diferencias y, sobre todo, sus consecuencias. 
A la vez, y desde un punto de vista práctico, se verán diversas técnicas y procedimientos para la implantación y desarrollo del modelo restaurativo: los tipos de círculos, la comunicación no violenta, las sanciones restaurativas, etc. Asimismo, se propondrá, si es de interés de las personas asistentes, la continuación de este taller en forma de seminario a lo largo del curso, siguiendo la tradición del “Seminario de convivencia” que Escuela Abierta ha venido celebrando en los últimos cuatro años.


Taller 2: El valor de lo colectivo en la Enseñanza Primaria. Comunidad Educativa del C.P. Trabenco 
 Se centrará en los aspectos de la gestión democrática y de la participación como ejes vertebradores de la organización colectiva de la vida de los centros educativos. Podremos en común nuestra experiencia. Reflexionaremos conjuntamente sobre las posibilidades que se abren en cada uno de los centros de los participantes de poner en el primer plano el valor de lo colectivo.

Taller 3: Pedagogías feministas como experiencia colectiva: Lo colectivo en la enseñanza secundaria. Alicia Bernardos. Orientadora del IES Menéndez Pelayo.  
Las pedagogías feministas son filosofía y práctica de enseñanza que toman las herramientas de la teoría y la acción feminista para analizar el hecho educativo y hacer propuestas de acción.

En este taller nos centraremos en una de las herramientas más útiles que nos aporta la teoría feminista para transformar la escuela: la introducción de una política de cuidados como línea central en la toma de decisiones del centro. Una característica de las sociedades patriarcales es la invisibilidad de la interdependiencia entre las personas, y la devaluación en el discurso social de los vínculos y las emociones. En las sesiones, de manera colectiva, nos preguntaremos qué implicaciones prácticas tiene un cambio de modelo en educación que favorezca las relaciones afectivas de apoyo mutuo, construya marcos centrados en la ética de la reciprocidad, estimule en la socialización la cultura de “hacerse cargo”, y considere el bien común como base del sentido de pertenencia a la escuela. Llegaremos a propuestas concretas que pueden ser desarrolladas en colegios e institutos y que suponen pasos hacia este cambio. 


Taller 4: Metodologías colectivas y cooperativas en los centros educativos. Encarna Rosillo, Orientadora del IES Churriguera (Leganés) y miembro del MCEP

El principio de cooperación en la escuela va más allá de hacer cosas en grupo y es más necesario que nunca para entender lo colectivo desde un punto de vista metodológico. En el taller experimentaremos dinámicas que trabajan la cohesión de grupo, la confianza en los otros, la asamblea, el juego, la colaboración y el disfrute en objetivos comunes. Analizaremos e imaginaremos experiencias de participación de alumnado y familias en la vida del centro, experiencias que inciden también en el entorno en el que están, que mejoran la colectividad y fomentan lo público como un espacio sentido y compartido por todos y todas. 

[bookmark: _GoBack]Taller 5: Naturaleza y comunidad. Heike Freire. Pedagoga, periodista y autora de “Educar en Verde”
   La Naturaleza nos iguala: para ella ningún ser humano es mejor o superior a otro. Si estamos a gusto en un espacio natural es porque nadie nos juzga, nadie nos clasifica. Las diferencias son acogidas, sin necesidad de jerarquizarlas. Volvemos a pertenecer a esa Comunidad amplia que sostiene la Vida. Regresamos al vínculo primigenio que da origen a todos los demás; del que procede nuestra dignidad, nuestro derecho inalienable a la existencia. 
La Naturaleza nos hace plenamente humanas: agudiza nuestro sistema sensorial, regula las emociones, despierta la inteligencia vital y desarrolla la capacidad de empatía, facilitando la comunicación.   La cooperación y la ayuda mutua son el resultado del cultivo del yo ecológico (por oposición al yo egótico) y de la observación de las innumerables lecciones-ejemplos que nos ofrecen las especies vegetales y animales. 
La Naturaleza es Comunidad igual que la Comunidad es nuestra Naturaleza. En este taller exploraremos las diversas formas en las que puede ayudarnos a educar en el valor de la fraternidad y a construir equipos docentes fuertes, en comunidades educativas más unidas y más libres. 

Taller 6: Lo colectivo en la relación con el medio: Sus redes, sus recursos. Experiencia de Educación 360: educación a tiempo completo. Carolina Carrillo y Pilar Calzada. Maestras de la Federación de MRP de Cataluña.  
El taller trata la educación que conecta tiempos, espacios, aprendizajes y agentes educativos en los municipios y que ofrece más y mejores oportunidades para todos y sin exclusiones.
En el taller analizaremos por qué la educación a tiempo completo es una gran oportunidad. Cómo se construyen alianzas y coordinación entre todos los agentes educativos del entorno: instituciones, escuela, institutos, equipamientos deportivos y culturales, entidades sociales… 
Veremos cómo, desde nuestras experiencias, el trabajo colectivo y participativo multiplica las posibilidades de aprendizaje en el territorio, así como el acceso a él de todos los niños, niñas y jóvenes. Tendremos en cuanta la vinculación de los diferentes tiempos, espacios y recursos, dentro y fuera del los centros educativos.
Analizaremos las oportunidades que se dan en cada uno de los contextos de los participantes para caminar en esta dirección.
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